

十五省区陈胡公后裔到淮阳寻根祭祖

本报讯 (记者 侯俊豫)10月12日,淮阳陈胡公陵园大殿前彩旗飘扬,人潮涌动,来自福建、广东、广西、江苏、安徽、湖北、湖南、江西、海南、山东等13个省和香港、澳门两个特别行政区上千名陈氏后裔齐聚一堂,分别以各地最为隆重的形式祭拜先祖陈胡公。

资料记载,陈胡公名妫满,生于公元前1067年10月15日,是舜的后裔。周武王灭商之后,见舜后裔妫满品德高尚,封到陈地(淮阳),并把女儿嫁给他。妫满雄才大略,建陈国、筑陈城、兴百业,造福民众。后妫满死于陈国,葬于此。周武王以国赐姓,称他为陈胡公,陈胡公自然就成了陈氏的得姓始祖。陈胡公的裔孙枝繁叶茂,多达7000多万人,遍布海内外,至今已有3000余年,120余代,尤其是福建和台湾省,素有“陈林半天下”的美誉,陈氏可谓是半个泱泱大宗。天下陈氏族人共识:陈氏遍天下,淮阳是老家。

参加完祭拜仪式的陈颖隆,仍双手合十,久久凝望着陵园大殿内陈胡公的铜像。“今天,是我第一次来到淮阳,心情特别兴奋。”来自福建晋江市金井镇的他,现居村子和台湾金门隔海相望。“大家都清楚先祖在河南,但不知就在这里。虽我们村距这里千里迢迢,但大伙听说要寻根祭祖,一下子就有80多人报名赶来。”“再过几天,就是陈胡公的生日。为民者不敢忘国,为人者不能忘祖。为此,今天,我们上干陈氏代表齐聚淮阳,共同纪念先祖,以表后人敬仰之情。”陈颖隆的话或许代表了广大陈氏宗亲的心声。“见到了先祖墓地和他生活过的地方,我们算是圆梦了。回去后,一定将所见到的、拍到的画面拿给更多陈氏宗亲看,让更多人知道先祖在淮阳,寻根来淮阳。”说到这里,陈颖隆激动得泪眼夺眶而出。

当天上午,在祭拜陈胡公先祖仪式前,福建陈氏宗亲祭祖团组织民间文艺队沿街进行了巡游表演;淮阳陈胡公文化研究会负责人和福建陈氏宗亲代表还为陈胡公前殿(孝仪门)落成剪彩。

你买的儿童家具达标吗?

□记者 窦娜

给孩子买家具,一怕甲醛污染,二怕设计不合理伤着孩子。8月1日起,我国首部针对3岁至14岁儿童的强制性国家标准《儿童通用技术条件》正式实施,这标志着我国儿童和成人用一个家具国际的现状已经结束。如今,新国标已经实施两个多月了,我市儿童家具市场的情况如何?近日,记者走访了我市部分家具市场。

不合格儿童家具仍在售

10月10日下午,在位于汉阳路的一家大型家具广场,记者看到,儿童家具琳琅满目,造型可爱。当记者问一位出售儿童家具的老板是否知道新国标时,对方摇摇头说:“新国标是什么,不清楚。这些都是从大厂家进的货,应该符合标准吧。”

在旁边一家具店内,记者看到一款实木儿童床标价1500余元,当记者表示太贵时,商家向记者展示了一款样式差不多,但价格不到600元的儿童床。记者注意到,价格便宜的床材质比较单薄,床的棱角不是很光滑,床身有明显的油漆味。

据了解,新国标规定,儿童家具的棱角及边缘部位应经倒圆或倒角处理,封闭的儿童家具要求

在内部打孔、柜门易开,以防发生窒息事件。此外,标准中还对儿童家具人造板材、涂料、纺织、皮革面料等主辅材料中重金属、甲醛释放量和可分解芳香胺等有毒有害物质规定了限量指标。

多数家长不知新国标

在一家儿童家具专卖店,王先生正在为女儿挑选床、衣柜和书桌,除了款式,王先生说他会闻一闻是否有刺鼻气味,然后看看有没有棱角。当记者问他如何鉴别家具材质时,他表示不懂,只能相信品牌。

“有新标准吗?有哪些具体的規定?”当记者问及是否知道儿童家具新国标时,王先生称还不知情。

随后,记者随机采访了几名正在挑选儿童家具的市民,多数表示不知道新国标,也有少部分家长表示之前看过报道。

“以前给孩子买家具的时候全靠别人介绍,听说有新国标后,我很高兴,这样给厂家戴上紧箍咒,家长给孩子买家具也放心了。”打算为孩子购买衣柜的李女士说,新国标的实施对儿童家具的安全性和环保性起到了规范作用,希望有关部门能做好监管。



福建闽南陈氏宗亲祭祖团完成祭拜后在陈胡公大殿前留影纪念。(侯俊豫 摄)

小学生该不该带手机 家长学校各执一词

本报讯 (记者 李瑞才)“环保低辐射、一键求救、GPS定位、家长远程控制、零游戏……”近日,记者在走访时了解到,新学期开学后,为了方便联系,不少家长给自己的孩子配备了手机。随着中小学校园里“手机一族”的增多,市场上各种款式的儿童手机成了家长和孩子们的新选择。到底小学生上学该不该携带手机,记者随即采访了部分家长和学校,双方各执一词。

市民王女士为自己上三年级的女儿选购了一款功能很全的儿童手机。她说,以前都是她和爱人轮流接送女儿上下学,一旦双方抽不出时间,女儿就得自己坐公交

车,这让她很不放心,所以就给女儿买了一部儿童手机,方便她与女儿联系。

“我们班好多同学都有手机。”、“买个手机就是为了更好地掌握孩子的动向,手机有定位功能,我随时就能知道孩子在哪儿。”采访中,记者发现,放学时,不少小学生拿着手机边走边打。

“孩子的安全问题关键在于教育和引导,培养他独立处事的能力,而不是遇到什么困难都打电话向家长求救。”与学生家长的心情不一样,大多数老师则反对孩子带手机。他们认为,学生的主要任务是学习,带了手机肯定分心,即使手机上没

有游戏,也可能偷偷发短信,同样影响学习。市区一所小学三年班主任张老师在接受采访时表示,虽然学校没有明令禁止学生上学带手机,但她认为家长还是尽量不要让孩子带手机上学。因为这个年龄段的孩子自制力差,上课发短信、听歌、拍照、上网、玩游戏等都会影响学习,还有可能会因为手机让孩子产生攀比心理。“现在学校办理的有‘校讯通’,学校的放学时间、每天的家庭作业等各种信息都会及时发送到家长的手机上,每位家长也都有老师的电话号码。所以说,学生上学带手机完全没有必要。”

线索提供:王女士

杯子“咬”住男童手 商水消防忙救援

本报讯 (记者 李一)10月10日,商水县一男孩玩耍时,不慎将自己的手指卡在了金属杯子内的滤网内,在多方寻求帮助无果的情况下来到了商水县消防大队,后经消防官兵紧张的救助,最终把“咬”手的杯子取了下来。

当日11时许,一对夫妇带着儿子来到商水县消防大队营区,满脸焦急,小孩的脸上还有未干的泪

痕。小孩的父母说小男孩由于调皮,在玩耍的时候不小心将手指放入杯子而被卡在杯子与滤网之间,家人想尽办法也无法将手指拔出,无奈之下只能来到消防队求助。

男孩的手指由于被卡了一个多小时,已经红肿,如不及时取下可能会造成软组织坏死。此外孩子手指比较嫩,如果强行拆除,可能

会给孩子造成二次伤害。看到这种

情况,指挥员安排人员找来平口起子、钳子、创可贴等工具,利用平口起子,一点点地扩大杯子与滤网之间的距离。同时,做好小男孩的心理疏导工作,转移其注意力,从而减轻其痛感。

经过救援人员十多分钟的努力,“咬人”的杯子被成功取了下来,所幸小孩手指只是红肿,并无大碍。

线索提供:李阳 孙波波



莫言作品被抢购一空

10月12日,辽宁大连一家新华书店的图书摆台上,莫言的作品被抢购一空。

莫言获得诺贝尔文学奖后,各地书店的莫言作品书籍销售火爆,几乎被抢购一空。

新华社发

遗失声明

●周口市汽车运输集团西华公司豫PA5238号车营运证丢失,证号:22300041号,声明作废。

2012年10月13日

●项城市新乐园科技有限公司,不慎丢失IC卡一张,U盘(密钥)一个,税号:412702785064222,声明作废!

2012年10月13日

●赵玉娟,周口师范学院汉语言文学教育专科毕业证丢失,证书编号:104785200706002808,声明作废。

2012年10月13日

●河南省四方药业集团有限公司营业执照丢失,注册号:411602110002422(1-1),声明作废。

2012年10月13日

●淮阳县旅游局组织机构代码证副本不慎丢失,代码:00592731-5,登记号:组代管411626-002907,有效期:自2008年10月10日至2012年10月10日,声明作废!

2012年10月13日

●河南中玻玻璃有限公司营业执照(注册号:41162600013615)和组织机构代码证(组代管:411626-005752-1,代码:05229006-2)不慎丢失,声明作废。

2012年10月13日

●周口市恒通运输有限公司不慎丢失车辆购置税完税证2本,凭证号:10410079406,车型:DFL4251A9,车牌号:豫P1Z812;挂车凭证号:10410093991,车型:CXQ9402TDP,车牌号:豫P1W97,声明作废。挂失人:袁磊

2012年10月13日

●周口市远大运输集团运达特种货物运输有限公司

2012年10月13日

●周口市远大运输集团运达特种货物运输有限公司